
  Rat der Stadt Haan 

Ausschuss für Stadtentwicklung, Planung und Bau 

 

 

 

4. Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung, Planung und Bau der Stadt Haan 

am Dienstag, den 15.06.2021 um 17:00 Uhr 

 

 

TOP 5 - Sachstandsbericht zu den Projekten im Gebäudemanagement 

Anfrage der WLH-Fraktion vom 22.04.2021 

 

Frage:  

Welche Kosten sind aus der Beauftragung bis heute entstanden? Wann wurde der 

Vertrag mit dem Architekturbüro aufgelöst? Ich bitte um Vorlage der 

Planungsunterlagen. 

 

Antwort der Verwaltung: 

Der Vertrag mit dem Architekten wurde noch nicht aufgelöst, weil die bisher 

erbrachten Planungsleistungen ggf. teilweise verwendet werden können. Bisher ist 

ein Honoraranspruch von 95.089,09 € netto entstanden. 
Planungsunterlagen – siehe Anlage 

 

Frage:  

Welche Kosten sind aus den gesamten vorbereitenden Maßnahmen heraus 

entstanden? Sind diese nun durch die Neuplanungen hinfällig und müssen nun 

erneut erfolgen? 

 

Antwort der Verwaltung: 

Die Kosten für die vorbereitenden Maßnahmen belaufen sich auf 23.950,00 € brutto. 
Da der Standort nicht verändert wird, dürfte es sich nicht um verlorene 

Aufwendungen handeln. 

 

 

Anlagen: 

• Planungsunterlagen 

o Dachkonstruktion 

o Schnitt A-A / B-B 

o Ansicht Nord / Ansicht Süd 

o Ansicht West / Ansicht Ost 
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vorhandene
Hoffläche

ANS Ansicht West 1:50

ANS Ansicht Ost 1:50

VORABZUG

Stand 11
.09.20
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